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Calcule:

1-(-3)

7+2x0,5
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1455

(CESCEM-SP) Qual o valor da expressdo —2— ?

ey
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(MACK-SP) Calcule: % :(1-0,25) + ;— (% - 0,75>
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Calcule o valor numérico das seguintes expressoes:

a) 2a+bcparaa=2,b=-3ec=-4 c) 3x?y +2z2parax=-2,y=3ez=-2
b) -xy + 2x parax=-3ey=4 d) a?- (b®-c?) paraa=4,b=6ec=-3
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Calcule o valor numérico das expressoes:
a) Jx2+6x+9 para x = -1
b) x2 + «]y+7 parax=-3ey=2

c) -b+b?- 4ac paraa=1,b=2ec=-8
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2
Sea=-5b=-7ec=-2, calcule -b+b?-4ac

2a
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. . - X A
Existe o valor numérico da expressao Xy parax =3 ey =3? Por qué?
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Calcul
ule o

para x = 1? ey=1.
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(ESPM-SP) Calcule o valor numérico da expressao

4-|:2x2+3y—(5x3+y3—x)— —le] parax=2ey=-1.
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Calcule os produtos:

a) x. (-2 +xy) d) xy.(x®-y°

b) 4m5. (m -3) e) -3x*. (5x2-1)

c) 2x3. (6x2+ 7 3 f) -5Bm.(Mm?-4m-2) .
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Determine os quocientes:

a) (35x2-10x%) : 5xX d) (-6y*-15y7): (-3y)

b) (x*-5x3y?) : x? e) (9x%+6x2-12x):4x

c) (a‘ms - 7a’m®) : (a2md) f) (18x5 - 12x6 + 10x7) : (3x?)
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Determine o quociente e o resto:

a) (x®-7x+10): (x-2) d) (6x3+11x%+4x+35): (2x +5)
b) (10x*+x-3): (2x-1) e) 2 +x2+2x+7):(2x*-x+3
c) (X*-2x2-5x+6):(x-1) f) (x*+4x®+28x+15): (x+5)
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Calcule os quocientes:

ol

b) (7¢®-c) :(

4

2
?X—1

0):(-2

¢) (-m?+m): (—

d) (; 2 3a>

w

(e

")
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Sabendo que r//s, determine x:

a) t
- X+V%\

$ A\

\J

A

\

A
)

d)

A
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Sabendo que r//s, determine os angulos indicados pelas letras:

a) / t bt 1650
P 35t
ry>/
s X

/ > S
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Sabendo que r//s, determine x:

a) t
3x - 12°
> r
/(2x+15°
-+ / —» S

A

X + 40°

c)

A

A
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Sabendo que t(/s, determine as angulas indicadas pelas letras:
a t b)

w

< —» I
i+20°x :
B ?+10° t
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Sabendo que r//s, determine x:

r -
80°

r 20°
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Sabendo que r//s, determine x:
r

140°
X

65°
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Sabendo-se que um angulo interno de um triangulo isésceles mede 120°, podemos concluir que os outros
dois medem respectivamente: p

a) 20° e 40°
b) 30° e 30°

c) 40°e 40°
d) 60° e 60°
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Um dos angulos de um tridngulo retdngulo mede 37°. As medidas dos outros dois angulos deste
triangulo sao:

a) 90° e 53° c) 100° e 37°

b) 90° e 37° d) 100° e 53°
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(PUC-SP) Os angulos de um tridngulo medem 3x, 4x e 5x. O menor desses anaulos mede:

a) 15° c) 30°
b) 18° d) 45°
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(PUC-SP) Os angulos de um tridngulo medem 3x, 4x e 5x. O menor desses anaulos mede:
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EXERCICIOS DE FIXACAO

1. Calcule a soma dos angulos internos dos seguintes poligonos:

a) hexagono. d) undecagono.
b) octégono. e) pentadecagono.
c) decagono. f) icosagono.

2. Asoma dos angulos internos de um poligono convexo é 900°. Qual é o poligono?

3. Calcule x:
a) A E

~170°
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EXERCiCIOS COMPLEMENTARES

1. O hexéagono abaixo tem um perimetro de 37cm. Qual é a medida do maior lado?
A X+2 E

2. Calcule x:
a) A E
V -
5P
N
B
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3. Calcule x:

60°

85°

75°

45°

35°

4. Quantas diagonais tem um:

a) undecagono?
b) pentadecégono?

5. Em um pentadecagono regular:

a) Qual é a soma dos angulos internos?

b) Quanto vale cada angulo interno?

¢) Quanto vale cada angulo externo?

d) Qual é a soma dos quinze ngulos externos?

c) poligono de 40 lados?
d) poligono de 22 vértices?
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6. Quantos lados tem um poligono regular cujo &ngulo interno mede 140°?

7. O pentagono abaixo é formado por um tridngulo eqiilatero e por um quadrado.

a) Qual a medida do &ngulo x?
b) Qual a medida do &ngulo y?
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EXERCIiCIOS SELECIONADOS

1. Sendo AE // BC, calcule x.
A E

X +25°

X+5°
B C
2. Qual é o poligono regular cujo &ngulo interno é o quintuplo do &ngulo externo?
|

3. Cada vértice de um poligono da origem a 15 diagonais. Quantas diagonais possui esse poligono?

4. (IME-RJ) A soma dos &ngulos internos de um poligono convexo é 1 080°. Calcule o nimero de diagonais
desse poligono.

5. Calcular x e y na figura, sabendo que x - y = 30°




image33.png
EXERCICIOS DE FIXACAO

1.

Calcule os quadrados:
a) (x+y)*

b) (@a+7)? -

c) Bx+1)2

d) (5+2m)?

e) (10x+y)?

. Calcule os quadrados:

a) (xy+5)?
b) (11+pq)®
c) (3m?+4n)?

. Simplifique as expressoes:

a) X+1)2+(x+2)?
b) (2x+1)%+ (3x +1)?

f) (a+3x)?
g) (%% +1)?
h) (c®+6)*
i) (X0 +4)2
) @+c)

d) (xy+p)?
e) (ac+d%?
f) (7x%+2xy)?

c) 5x- (2x+3)?
d) (x+5)*-x(x+3)
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EXERCICIOS SELECIONADOS

1. Calcule os quadrados:
a) (ac-11)?
b) (1-xyz)?
o) (-2x+5)
d) (-3x- 1)
e) (x-0,2)?
f) (-4x-3y)?

2. Simplifique as expressoes:

a) (-x+3)%-2x(4 -x) b).%[(x+1)2+(x—1}2]

3. Calcule os quadrados:
1\ a
a)( - 2) ° (3 -

C
2
ol oo
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TESTES DE REVISAO

1. (CESCEM-SP) O desenvolvimento de (2a - 3b)? é:
a) 2a?-3pb?
b) 4a®+9b?
c) 2a?-12ab + 3b?
d) 4a?-12ab + 9b*

2. 0 desenvolvimento de (-2x - 3)? é:

a) 4% +12x+9
b) -4x2+12x -9
c) 4x-12x+9
d) -4x*-12x-9

3. (FCC-SP) A expressao (x - y)? - (x +Y)? €
equivalente a:
a0
b) 2y?
0) -2y
d) -4xy

4. (PUC-SP) Aexpressao (2a+b)?- (a-b)?éigual a:
a) 3a%+2b?
b) 3a*+ 6ab
c) 4a%b +2ab?
d) 4a®+4ab + b?

5. Aexpressao (x - 3)% - (3x? + 5) é igual a:
a) -2x°-6x+4
b) -2x2 - 6x- 4
c) -2x?-6x+14
d) -2x2-6x-14

6. (ESCOLA TECNI‘CA_ FEDERAL-RJ) Considere:

as expressoes:

(1) (a—b)z-a?‘— b2
@ a2+b?=(a+b?-2ab
© @+bp-(@-be-4ab |

Entao:

a) s&o todas falsas.

b) sao todas verdadeiras.

c) somente @ e @ sao verdadeiras.
d) somente @ e @ sao verdadeiras.

. (CESCEM-SP) A expressao que devé ser so-

mada a a* + 6a’b - 12a’b para que resultg o
quadrado de 2a - 3ab é:

a) 3a?+3a?h?
b) -3a?-3a%?
c) a?-9a%?+12a%h

d) 3a?+3a%h? + 24a%b

. Sex-y=7exy=60,entdoo valordaexpressao

X +y2é:
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EXERCIiCIOS DE Fixacio

1. Calcule os produtos:

a) (x+9).(x-9) e) (m*-5). (m?+5)
b) (m-1).(m+1) f) (p°+3).(°-3)
¢) (3x+5). (3x-5) 9) (@*+b%). (a2-b9)

4 @-79.2+7x) h) (7x2-y). (7% +y)
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2. Calcule os produtos:

a) (xy+4).(xy-4)
b) (7-am). (7 +am)
c) (5xy - 6). (5xy +6)

. Calcule os produtos:
1 1

a) <x+?) (x—?>
X X

9 (1+5)(-3)

. Simplifique as expressoes:
a) (m-1)2-(m+1).(m-1)

b) (7x+y)2+ (7x+y). (7x -y

d) (-2a+5).(-2a-5)
€) (a’c+m). (a%c-m)
f) (p’q +3d?) . (p’q - 3d?)

)(23)(2-3)

o {bor) (100

€) (x+3).(x-3)+(x-3)2.
d) (1T+x).(1-%x)-(1+x)?
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3. Fatore as expressoes:

1_ 2 _ 52 2__4

a) 4 X -a d) 36x 25
R m_z_ 62

b) 9 22 - 64 e) 9 a’c
D 4 o 49 o
36 25 " 3P

4. Fatore completamente, conforme o exemplo:
?-50° = 5(p° - q°)
=5(+9).(p-0q)
a) 17x2-17y? c) x®-25x

b) 3m?®-48m d) a’c-c
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" 1. Fatore as expressdes:

a) x2-64
b) 49 - a?
c) m?-121
d) 4a°-16
e) 81-4x%
f) 9x2-16y?
g) 25x%-9y?

. Fatore as expressoes:
XZ

_iB
a) rab A
m?  n?
16 81
Aot .
9 9% 0

. Fatore completamente:

a) 5x%-5y?
b) 8a*- 8b?

EXERCICIOS COMPLEMENTARES

h) 64a2-9c?
i) x%?-100
j) a%b?-cid?
) a*-16x*
m) a?m? - y8
n) m*n?-81
o) 81-121p*

d) a2 -

o8

479
25 y0_ 1
" 5116

€

c) 9x2-36y* |
d) 4m?-100n?
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EXERCICIOS SELECIONADOS

1. (VESTIBULINHO-SP) Fatore: x'* - 25

2. Fatore as expressoes:

a) x-100 ) e) x‘-16

b) 400 - 121a2%? f) 2h*-162

c) 0,01x? - 49 @) 50a’m - 72m
d) 0,64h?-1,44m? h) 9a3 - 36ax*

3. Fatore as expressdes, observando o exemplo:

a) (x-y)?2-22 c) 4-(a-1)
(x+5)?2-9 d) (@x+y)?- 2y -x)?

4. (FAC.BELAS ARTES-SP) Calcule o valor de 1 232 4602 1 232 4592
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TESTES DE REVISAO

1. Fatorando x? -

a) (x-y).(x+y?)
b) (x-y?). (x*+y?)
)(X+y2) (x-y)
d) (x+y?). (x-y?)

y*, obtemos:

2. Fatorando x™ - 9, obtemos:

a) (€-8).(x+3) (c) (¢+8). (-3
b) (-3).(x+3) d) (x¥+3).(-2)
3. Aforma fatorada de 2x2 - 50 é:
a) (2x+5). (x-5)
b) (2x+5). (2x 5)
C) 2(x+5).(x-5)
d) 20 +5). (x-5)

4. (F.C.CHAGAS-SP) Aforma fatorada da expres-

$80 4x° - 9x é:

a) (2X 3)?

b) 4(x+3). (x-3)
€) X(2x+3).(2x - 3)
d) x(4x +3). (4x - 3)

5. (UF-AL) A fatoragao completa de x¢ — x* é:

a) (- 1)

b) x*(x? +1)2

c) x* (x+1)(x -

d) x40+ 1)(x + 1) x-1)

10.

. A expressao 5x? —

. (UNIVAP-SP) Os fatores de a® - 1 séo:

a) (@*+1)(a+1)a- 1)

b) (@®+1)%(@+1)(a-

c) (@ +1)( a2+1)(a+1)( 1)
d) @ -1)@+1)a+1)(a-1)

. (UEL-PR) A expressio algébricax? - y2 - x -y

€ equivalente a:
a) (x+y)(x-y-1)
)( Yx+y-1)
©) (x=y)(x=1)(y+1)
)(X+V)(X-1(Y—1

4x2-11+2 éigual a:

a) (x=1)(x+9)
b) (x-3)(x +3)
c) (x+3)(x+3)
d) (x-3)(x-3)
5 Sex+y=9ex—y=5.entéoovalordexz-yzé:
a) 11 c) 45
b) 28 d) 56

(MED-SANTOS) Calculando 934 2872 - 9342867,
obtemos:

a) 1

b) 2
c) 1868573
d) 1975 441
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3. Fatore as expressoes:

a) 1-10x + 25x% e) 64m?-48m +9
b) 9a? + 6ab + b? f) 25x2 - 40xy + 16y
C) 4x2 + 4ax + & g) x*+2x%y +y?

d) 4x? - 12ax + 9a? h) x8 - 4x%y + 4y?
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4. Fatore completamente:
a) 5x5+10x* +5x° c) 4n*+12n%+9n
b) 12a%+60a+75 d) 48x% - 24x%+ 3x
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EXERCICIOS SELECIONADOS

1. Fatore completamente:

a) 3x2+30xy + 75y d) -x¢+4x-4
b) 12x%y - 36xy? + 27y° e) -9+ 12a-4a*
c) 7X°-14x4+ 73 fy -2x*+12x-18

2. Fatore as expressoes:

a) atra+ d) s+ 11x+ 121
4 4
2
b) nT+n+1 . e) 25x2+%x+%
1 p X, 2z

2 _ 1
c) 9x 2><+9 9 5 " 16

3. Fatore 0,81x* - 1,26x% + 0,49y*

4. Sabendo que x +y = 10 e que x - y = 4, determine quanto vale:

a) 5x + 5y c) X2-y?
b) 3x -3y d) X% -2xy +Y*
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TESTES DE REVISAO

1. Qual deles nao é trinémio quadrado perfeito?

a) X2 -4x+4

b) x*-12x+9
c) 25+ 10x + x?
d) 9x®+12x+4

2. Fatorando x - 2x° + 1, obtemos:
a) (x-1)? c) (®+1)?
b) (x*-1)? d) (3x-1)?
3. Fatorando a’h?- 2abc + ¢?, obtemos:
a) (ab-c)? c) (@b-c)?
b) (ab-c?)? d) (ab®-c)?
4. Fatorando 5x? - 20x + 20, obtemos:

a) (x-2)? c) 5(x+2)?
b) (5x - 4)? d) 5(x-2)?

. Fatorando x? - x + 0,25, obtemos:

a) (x-5)? c) (x-0,5)?
b) (x+0,5)? d) (x+0,5)(x-0,5)
2 X 4

. Fatorando = + =+ ——, obtemos:

9 3 4
g%ty a(Fey)
o0&y a(EF3)E-3)

. Fatorando x* + 121 + 22x?, obtemos:
ta) (x+11)? c) (@+11)?

b) (x+12)? d) (x+12)?

. Aexpressao x2 + 10x - 10 + 35 ¢ igual a:

a) (x+5)? c) (x+5)(x-5)
b) (x-5)? d) (x+5)(x-2)
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EXERCICIOS SELECIONADOS

1. Calcule:

o A3t D Frg B
2. Calcule:

ety B ey

by 4% 1 2 g X+l x=1

X oyt TRy -y x-1 x+1
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EXERCICIOS COMPLEMENTARES

1. Efetue e simplifique, se possivel, os resultados:

b) 5d3—1 2d2—4
c) %_T.,.%i’:
9 gt Ee

. Efetue e simplifique, se possivel, os resultados:

1 1
3 x+1 +x—1
7 2
b -
) a+3 a-3
9 —7 5

4x + 4y X+Yy

d)

P A
2x ¢
Bx _ 4y
4y~ 3x
4 3x 6
2x 5 x
a_b  _c

bc ac « ab

3 = 4
X+ 1 x? -1

i __ 6
a-3 a’-9

2 1

x+5 x?-25
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TESTES DE REVISAO

1. Oresultado de @ - —“Tz[é: 3. (CESCEA-SP) Efetuando-se as operagdes em
g x X4y XY obtém-se:
6 2 3
b X X +5y
6 8 —¢
o x+12y Bx+
6 b 2L
X412y i
L 9 45
Bx-12 _ 4x+5 X 4 _X+5!
2. O resultado de % - *t3 ¢ d) _61
3 -7 .
b 2 X
- 13 4, o obtemos
b) =
X+6 -6x+4
0 6x 2+411 a) 2 0) o
x-6 -6x-4
g =19 b X5+ iE==5

3
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TESTES DE REVISAO

c'

a+

1. O resultado simplificado de 25:2 183:2 é: 8. (GV-SP) Simplificando-se 7 ] ,obtemos:
1,1
a 2 ) 86 S
b 2587 a) a?
b 25a° i 1
b 5 ) g ® 2
c) -ab
3 4 a+b
2. O resultado simplificado de 32: : 7afx2 ] 9 —=-p
a) 7a° ) 21a%2x? _Y_1_1
5 15x 9. (PUC-MG)Aexpressao —L ' éiguala:
b) 7a’cx d) 21a%c? e
5 15cx 1-y
a) 1
2 2 _\2
3. (UMC-SP) Simplificando —X—- X =Y
obtemos: N~y KeN L) -1
a) X ¢ y d) -2
y X+y
by Y @ XY 1 __— i
x X-y 0. (PUCCAMP-SP) Simplificando-se a expressao
1 1 P
4. (U.E.LONDRINA-PR) Efetuando-se P » obtém-se:
x+1 . x+1 Ay “a
3C-6x+3 (x-1)7° obtém-se-
2a
a3 o 2 g
2a
b + 9 XL ARy
o -_2a
5. (U.C.SALVADOR-BA) O valor da expressao 1 ;az
3 2
X_6x+9x-x+3,parax 99, &: ) -T2

x2_-9
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a) 96 1 1 .
b) 97 11. Simplificando a expressao (— + ‘)( )
c) 98 r s/\r+s
d) 99 obtemos:
T
. (PUC-SP) Simplificando-se —y, obte- b) s
mos: Xy r
1
a) x ) x-y c) "
b) d) y+x
) ¥ )y 9 1
s
a+— \
. (PUC-SP) Simplificando , obtém-se: 12. (CESGRANRIO-RJ) Simplificando a expressao
b+ o a®. (@®+a%:a® encontramos:
a a+1 o
a) ry c) ; b)) : +a
b b+1 c)1-a
b) a 9 a d) a+a?
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SISTEMA DE ENSINO
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Efetue e expresse o resultado na forma de fracao:

1
a) 0,666... - >

1
1,222... + — -
b) 1, +3

c) 2,555... -

d) 1,333... -

a>|—*co||\>
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(FUVEST-SP) Calcule:

1 4
AT

~|o

©|~




